Roteiro - A

LISTA 1.1 - Numeros Inteiros

Efetue
(a) —14+(-8) = (¢) =7+ (=8) = (i) (=6)-(=8) = (m) (=36) = (-12) = (q) (=80) +(=5) =
(b) 7+ (-15) = (f) —9+16= (j) (=60) =5 = (n) 72+ (-8) = (r) (—=69)+(-23) =
(¢c) 164+ 13 = (g) 5-(-8) = (k) (—44) 2= (o) (—42)+14 = (s) 60+ (=5H) =
(d) —17+13 = (h) (-9)-12= (1) (=55)+(-11)= (p) 52+ (-13) = (t) (-8)+7-3=
. Numa divisao o divisor é 12, o quociente é 9 e o resto é 10. Qual é o dividendo?
. Numa divisao o resto é 7, o quociente é 3 e o divisor é 9, qual é o dividendo?
. Dé o quociente e o resto das divisoes seguintes:
(a) 278 por 13 (c) 1001 por 11 (e) 15811 por 76
(b) 1234 por 71 (d) 7553 por 432 (f) 670160 por 805

. Em 11720 dias ha quantos meses (de 30 dias)? Quantos dias sobram?
. Contando a partir de um domingo, em que dia da semana cai o milésimo dia?

. Deseja-se colocar 750 litros de vinho em barris de 48 litros cada um. Quantos barris sao necessarios? Quantos litros vao
sobrar?

. Uma chéacara de laranjas vende a sua producgao para um supermercado, em caixas de 12 duizias de laranjas cada uma. Numa
colheita de 100000 laranjas, quantas caixas sdo produzidas? Quantas laranjas sobram?

. Num colégio hé 326 alunos que jogam futebol. Com quantas equipes, no maximo, pode-se fazer um campeonato nesse colégio?
Quantos jogadores sobram?

LISTA 1.2 - Numeros Primos, MDC e MMC

. Verifique se é primo ou composto:
(a) 277 (b) 179 (c) 173 (d) 427 (e) 429 (f) 421

. Qual é o maior primo que se escreve com 4 algarismos?

. Decomponha em niimeros primos os nimeros dados:



(a) 48 (c) 98 (e) 180 (g) 120 (i) 308 (k) 650

(b) 92 (d) 168 (f) 225 (h) 250 (j) 500 (1) 1024

. Determine:
(a) mdec (20,28) (¢) mdc (18,36,63) (e) mdc (636,448) (g) mdc (80,40,72,124)
(b) mdc (125,108) (d) mdc (44,52,99) (f) mde (112,176,96) (h) mdec (60,15)

. Duas pecas de tecido devem cortadas em pedagos de tamanho igual, sendo esse tamanho o maior possivel. Se uma pega tem
9 metros e outra tem 78 metros, de que tamanho serd cada pedaco?

. Uma livraria recebeu dois pedidos: um de 126 e outro de 270 livros. Ela deseja atender aos dois pedidos com pacotes iguais
e o menor numero possivel de pacotes. Quantos livros deve colocar em cada pacote? Quantos pacotes serao feitos?

. Dé o valor de:

(a) mme (12,16) (b) mmc (30,36,48) (¢) mmc (4,8,12,16)  (d) mmc (150,50) (e) mmc (6,8)

. Um carro e uma moto partem juntos do ponto inicial do circuito de um autédromo. O carro percorre o circuito em 210
segundos e a moto em 280 segundos. Apds quanto tempo o carro e a moto passardo juntos novamente no ponto inicial?

LISTA 1£3—1&lgebra,de Fracoes
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. Das fracoes abaixo, quais sdo equivalentes a 5?
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. Obtenha uma fracao equivalente a 3 e tenha denominador 18.
- . . 30
. Obtenha uma fracao que seja equivalente a 2 e tenha numerador 5.
, ~ . 12 )
. Qual ¢ a fracdo equivalente a 3 que tem somas dos termos igual a 507

2
. Determine a fracao que é equivalente a 3 e cuja diferenca dos termos é 21.

. Ache a forma irredutivel de cada fragdo abaixo, usando o mdc:

18 42 220 44 1530 585

(a) 21 (b) 18 (c) 100 (d) 110 (e) 150 (f) 1872

3 (o 7 R L. .
. Em certa classe, 5 dos alunos foram reprovados em Matematica e 11 em Portugués. Que matéria reprovou mais?

19 23
. Luis ja preencheu % de seu album de figurinhas, enquanto José completou 30 do seu. Qual deles tem maior nimero de
figurinhas?

. Efetue as somas e subtragoes:

11 3 1 5 7 2 5
(a)z—g— (d)z 12 (g)%—ﬂ (J);‘ﬁ—

11 2 5 1 1 1

T 202 h) — o+ — 4+~ —
) 7+3 () 3+ 3 () 55+ 30 T 10

11 5 7 11 1 11
© 3% 1= 1) 36+ 21 W% 30 10" b §-5=



) — - — 2= S L2

M 5~ 10 ) 75+ 5o ) 75~ o
111 11 1 1 1

ST A ©) 7% 60~ WE %R

(@) 2 == © 1}%-?: () () (-5) = () (~15) 6+ (~3) =
(b) 575 = ® 55 9~ 19 (-10)- 2 = ©0) (-3)+ 3 =
1

3 142 7 (g) (=3)-— = 3 1
(c) 1T 9 () (-15) 0?27 (1) B (—4)-9= () 1=

600 7 2 9 1 131 | 131
(d) ~ "T200 3" (i) (—g)-(—7): (m) (—10)'T0'(—E): (a) =100 100 —

11. Efetue:
(a) (~12) 7+(—§)- - (f) —25+2 (%—§+5):
1) 52— (3) (~15) = (8) 100+ (~3) ()~ [(-1) -3+ ;] =
12 6
(€) ~2 43 (~5:5-9-(-2) + 5) = W) 1-(5) () G+ 3) =
(@) 1410+ 5~ (~10) - (~5)] 2= . 5.1
1 11 Voo T

(© (-8) ()~ (~35) = S+3

5 1
12. Em certa escola — dos alunos praticam algum esporte. Dos esportistas dessa escola s6 % jogam voleibol. Os jogadores de

volei sdo 16. Quantos alunos ha na escola?

13. A prefeitura de uma cidade estd colocando canalizagdo de dgua e, em seguida, asfaltando as ruas. A rede de dgua ja foi
3
colocada em — da extensao total das ruas. J4 foi colocada asfalto em 5 das ruas dotas de agua, numa extensao de 1380

metros. Qual é o comprimento total das ruas da cidade?

. . . . . 1 .
14. Uma bomba d’dgua ¢ ligada para alimentar um reservatério. No lo.dia de funcionamento, ela encheu 3 do reservatorio e no

2
20.dia, £ Verifica-se, entao, que faltam 4400 litros para completar o reservatério. Qual é a capacidade deste?

LISTA 1.4 - Potenciacao

1. Calcule:
3 1 2 2 _ 3 -1 _ 6 -1 _
53 ; _ (8) <§) = ) ()= (0) (5)7" = () (—2)7" =
(o) % = 0 () = ) 2 = 0) (3) = !
(d) (*2)3 = (i) (72)3 _ (m) 3-1 = 1., (t) (5)72 =
(©) (-7 kN i W)
(f) 43 = 0 (—%)4 = ) )7 = (r) (-10)7! = (u) (=3)% =
2. Calcule:



((3 E_z:: (e) (—1%)_4= (i) (—;)_1 = (n) (%)‘4=
- = 0_ j) 73 =
1 05 = ((li; 270 = (o) (g)’2 =
(€ ;)7 = (g) 6° = 5, 7
(d) (j)’?’ = (h) (*1)0 = . (532 ) L2 _
1 3 (m) 1572 = (r) (3)
3. Efetue os seguintes cédlculos, deixando em forma de poténcias:
a) 512 - 5-10 _ T, T 1 1 1
(a) 575 (8) (1507 (45)7 + (15)0 = (m) ()% ()% +(5)% =
(0) (3 ()7 + ()" = () (157> (m) [(3°)7)° =
() 25° = (22)14 — (i) (3%-5%)* = (0) (2°-5%)° =
. 31)1 L0 () (1) = (5)'7 =
(d) (ST) = T 5 5
5 -1 1 113 _ (@) (11%)* +(11%)° =
(e) 53-5’11 = (k) (}S) 15(1030 ) (7:5)%
(f) (6°)~ 1= (1) 312-3 3 719 . (59)2
4. Efetue
(a) =5+((=3)- (=2) %)+ (-2)7' = (e) 2% — (22)° =
24 —2 . (_oy=11.(_9)2 _
(<b§ oo [3< )523)1(] +2)<—:]a>(2i) (0 (=2)°+2°=
(d) -3-22+[(=2)* (-=3) 7]+ (-2)° = (8) (2+4)7 = 2% 4 =

LISTA 1.5 - Radiciacao e racionalizacao de denominadores

1. Calcule as raizes, justificando sua resposta:

(a) V4= (e) V100 = (i) V-8= (m) V16 = (q) V1=

(b) V9= (f) V144 = (j) V27 = (n) v32= (1) V1=

(c) V16 = (g) V25 = (k) Vo= (o) ¥/=32= (s) V1=

(d) V121 = (h) /8= (1) V81 = (p) v—1= (t) V1024 =
2. Escreva em forma de radicais ou simplifique:

(a) 42 = (f) 45 = (k) (0,001)"% =

(b) 53 = (g) 81% = (1) V192 =

(c) 63 = (h) 1637 = (m) /5000 =

(d) 873 = (i) (0,00001)"% = (n) V125 =

() 3% = (j) 6257 = (0) v/864 =



3. Calcule ou simplifique:

(0) 393 = () V2 = ORAN AL
(b) V2.8 = (i) V2% = RV R

/10 (3) V1+V0+ V81 - /125 - /64 =
(©) & = (k) 9—1+30—5243—481+\/4T9=<) Y2728 (YVE)?
(@) (V2)° = m ﬁ 3 = ! /B

3 _ (m) vH4 =
(© Y?‘ (n) V80 = (1) YT+ 30+ Y16+ /61 =
() V2= VI8 V/V3- V2 ,
(g) V/36 = (0) 5 is (s) V=14 V8+ ¥=32+ V121 =

4. Efetue
(a) 2\/>+4\/> 3\/> = (f) \3/§ \475 — (J) [(%)_2]% '0’6_2 =
(b) /189 + V/56 = V2
(c) 3V12— 2V27+ V2 — V75 + VI8 = (g) 85 — 163 497 = (k) 125% + 16% + 343} =
(d) V2- V3= (h) [(2)7%)F-1,572=
() V3-/3-v/5 = (i) 36% +64% — 6257 = (1) 0,0016=% +0,047% — 0,216~ 1 =
5. Racionalize o denominador e, se possivel, simplifique

L i i i 2 5/ 1
(o) 7 ©) ¥ 0 - (m) /2 @ {2

3 L N5 10
(b) /6 () (75 (i) 2\/@ (n) % (1) %

1 3 9
(c) 27\/5 (2) T\/E (k) 37@ (0) %

3 1 3

(d) o7 (h) G 1) e (p) V0.7



